00'彰化社/新社友講習/漂亮的同心圓      

「芝麻開門!芝麻開門！」懷著期待的興奮，持著尋寶的認真，一群新加入IMC大家庭的生力軍，參加了新社友講習暨聯誼活動，踏入蔡社長宅第，欣見牆上掛著社長伉儷充滿詩情雅氣的國畫作品，桌上擺著社長夫人準備的美味可口茶點，迎面而來的是彰化社社友的註冊商標--「熱情招呼和親切笑容」，讓每位參與的社友倍感溫馨，直覺這將是一場視覺、聽覺、味覺的五星級饗宴，在此特別感謝社友服務組的楊緒明理事、馬俊雄理事，二人的用心策劃，社長夫人的精心佈置，主講人:十全十美的吳秀蘭前社長詳細地介紹IMC的緣起，彰化社的成長，IMC會務活動及組織系統。助講人:能力一流的莊正源前秘書長生動地暢談我在IMC的打拼過程，令人感動的是諸位前社長感性的真情告白，知性的經驗分享，因為您們的付出和指引，將引爆絢麗亮彩的煙火，為邁向二十一世紀的IMC星空佈滿耀眼的燦爛，也讓每位新加入的社友擁有「踏入寶山，滿載而歸」的充實和歡喜。

虛心竹有低頭葉，傲骨梅無仰面花--IMC大家庭裡，有的是各行各業的頂尖人物，握有專才實學的好本領，卻在各項會務活動中，放下身段，認真投入，如成熟的稻穗般謙虛學習，熱誠奉獻，不分彼此，那份「求好再求更好」的精神，令後輩敬佩，猶如張福創社長客氣地認為自己是笨鳥先飛，因此吸引更多的好鳥一齊飛翔，青出於藍更勝於藍，並提出服務的人生觀。期許新社友要在付出中成長，在服務中充電，秀外慧中的吳秀蘭前社長認真地描述自己如何從傳統的女性跨出家門，親近善知識的心路歷程，鍥而不捨、鞭策自己，汲取新知，曾經半年來專注聆聽IMC的月例會專題講座，為IMC之精進踏實所吸引，毅然決定成為IMC的一分子，回首來時路，點滴在心頭。值得我們學習效法，口若懸河的莊正源前秘書長感謝IMC的會務活動，讓他領悟到做大家的事情賺自己的功夫，學習觀察成功人士的思考模式係廣泛的面面俱到而非侷限于定點定向;運用別人的目標管理及顏色管理等經營策略在自己的工作上，受益非淺，不但為自己的事業創造佳績，也將IMC的會務帶至另一高峰。

登高望遠，作好準備，全力以求，成功在握--綜觀每位前社長的超人特質是化不可能為可能，在有限的時刻裡完成無限的任務，愈忙碌愈充實，愈積極愈進步，就像台風穩健的雲洵斌前社長談起自己實在幸運，一覺醒來，黃袍加身，當上IMC的掌舵者，雖然任重道遠，但只要肯下功夫，日積月累，滴水穿石，鐵杵磨成繡花針，由從前「有點顫抖」的麥克風情結到今天「滔滔不絕」的講師架勢，鼓勵新社友平日多把握機會，磨練自己，有朝一日，當上社長，才能如魚得水般的輕鬆自在，如行雲流水般的順暢自如。談吐幽默的李正雄前社長精彩地敘述社長任內的美好時光，雖然日理萬機，但窮則變，變則通，重新規劃時間，研擬各種策略，為個人生涯帶來曙光展現生機，不但將社裡的會務處理得井井有條，工廠的事務充分授權，分層負責，因而激發員工的潛能、提高工作效率，營業額大幅成長，並通過ISO9000認證，準備發行二類股，因此我們在交接典禮上看到的是他撥雲見日向藍天，眉開眼笑慶豐收的喜悅，新上任的蔡明雄社長誠懇地介紹IMC是一個充滿創意活力的健康社團，充滿學習求知的上進社團，歡迎新社友共同努力，營造一個具有前瞻性、發展性、未來性的成功社團，他謙虛地說自己「不是款」的全心投入會務二年，正想抽身休息時卻被推舉為社長，鼓起勇氣，接下棒子，為自己打開了另一扇門，開拓了寬廣的成長規野。

圓沒有稜角，沒有障礙，圖象徵做人的圓融，包容、謙讓，圓代表做事的圓滿、協調、和諧、我們期盼彰化社社友，以感恩做為圓心，用熱忱、無私、服務、團結作為半徑，不斷畫出一圈又一圈的漂亮同心圓，今日結緣IMC、關心IMC、明日奉獻IMC、造就IMC、我們一起加油，共同打造，好嗎?  

